

数千亿囤港热钱涌入内地投机

豪赌人民币升值 目标锁定楼市股市

市场脉动

省城商家玩“感恩” 有的拼了,有的跳过

星报讯(古梦云 记者 沈娟娟) 今天,是西方的传统节日“感恩节”,相比情人节、圣诞节等西方节日,感恩节似乎没有得到省城多数商家的“宠爱”。

昨日,记者了解到,省城部分商家摩拳擦掌,延长营业时间、送温泉旅游等新鲜招数用来招揽顾客,但也有一些商家,直接“跳过”感恩节,换上一身圣诞装扮。

“浓情感恩”,刚刚将店庆告一段落,合肥百大商业大厦就将营销重点转到了“感恩”上。而记者了解到,在“感恩节”上做文章的商家不只这一家,红府超市、乐普生、商之都等都有自己的感恩行动。

不过,也有一些商家将眼光锁定到圣诞节上,城隍庙的不少商家已经开始了圣诞用品的销售,旅行社也开始筹划圣诞游的线路。业内人士分析,今年的感恩节不在周末,促销手段不好安排,加上市民对不同商家的促销冷热不均,因此商家并不是对感恩节“一哄而上”。

月薪4000元难求一技工 省城凸显技工荒

星报讯(黄军志 记者 董艳芬) 最近一段时间,合肥高新区一家离子显示器件公司人力资源主管江品显得特别郁闷。“听说招工难,但没想到这么难。”江品告诉记者,从今年5月份就开始招聘,计划招聘65人,如今半年多时间过去了,才招到30人。江品解释说,由于公司明年即将投产,没有时间去培训技工,所以以每月4000元的高薪招聘有经验的技术熟练工,没想到,即便是高薪也鲜有人“接招”。

记者昨日走访了省城几家人才市场发现,目前企业普遍感到“技工荒”,对于技工为何如此紧俏,省人才市场一位姓王的工作人员表示:一方面很多企业希望技工有工作经验;另一方面,现在年轻人的就业意识开始发生变化,很多都不愿意从技术工人做起。而部分技校毕业生三年前就被长三角企业“订购一空”。

肇庆、合肥将串起“包公游”

星报讯(记者 董艳芬) 一个是包公出生地,一个是包公成名地,合肥与广东肇庆两地可牵手大做“包公游”文章。记者昨日从合肥市旅游局获悉,两地旅游部门和旅游企业已签订了合作备忘录,深度互动,共推“包公游”。

据悉,肇庆位于广东省东北部,也是合肥名人包公成名和实践治国安邦开始地。肇庆市中心城区形成了独有的城市特色,并正在打造“国际化旅游休闲之都”。近年来,肇庆正紧紧围绕建设最适宜旅游、最适宜人居、最适宜创业和国内重要的观光、休闲、度假、商务会展旅游目的地城市,形成了“森林游基地、探险游乐园、乡村游典范、自驾游”四大旅游产品。



种种迹象表明,囤积在香港的来自美欧日的热钱规模大增,狂赌人民币升值,伺机通过银行汇兑、贸易和投资三种方式进入内地,最终进入楼市和股市进行投机。

囤港热钱规模大增

11月23日,中银香港等许多内地在港金融机构分析师在接受《经济参考报》记者采访时表示,过去流入内地的以港澳台储蓄资金或投机资金为主,但现在既有来自欧美的资金,也有来自日本的热钱。“可能东南亚其他国家由于低利率,与中国内地有利差,很多资金都进来了。”中银香港分析师黄明表示。

香港金管局发言人透露,今年香港80亿元人民币兑换限额到9月底时还剩余一半,但在10月下旬就被用尽。也就是说,

热钱多渠道涌入

香港有关金融机构人士告诉记者,在银行兑换和汇钱两个环节上,热钱在香港都有机可乘。尽管香港的银行基本都严格执行特区政府的规定,即每一个本地居民每天只能兑换2万元人民币、汇8万元人民币到内地,但还是可以采用在各家银行开户、蚂蚁搬家的方式,让热钱通过银行流入内地。

据了解,囤港热钱公开进入内地的另一种方式,就是通过贸易渠道和外商投资渠道。按香港的规定,贸易和投资资金是不受兑换和汇款数量限制的。记者从国家外汇管理局的一份报告中了解到,外管局最近的专项行动显示,热钱违规流入主要集中在传统的贸易和投资领域,方式五花八门。有关案例显示,部分加工贸易企业利用价格做文章,即通过高报工缴费、虚增可收汇额度和转移定价等方式达到多收

一个月之内就用掉了40亿元人民币兑换额度。有关部门统计,目前有大约6500亿港元的热钱囤积香港伺机进入内地,而那些换成人民币的资金去向就更加明确了。

香港大福证券分析师刘娅对记者表示:“香港是一个自由贸易港,外汇是没有

汇、多结汇目的。外商投资项下的热钱很多与“虚假外资”有关。部分外资企业虽有真实项目,但无真正“外资”,有的干脆就是“空壳企业”,所需外汇通常通过中间人与地下钱庄之间进行交易,资本金结汇后用于归还地下钱庄或境内外出资人。

“热钱进入的重要目标就是股市、楼市,以获取资产价格上涨收益,这符合热钱的投机套利本性。”商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任白明告诉《经济参考报》记者。

从外管局的专项行动看,热钱违规进入房地产市场,往往通过贸易、外资、银行、个人等多个渠道,既有企业行为,也有个人行为。有的是集团公司内部关联企业套汇运作。如香港某公司直接或间接控股境内多家房地产企业,由境内子公司以人民币

管制的,基本上一天来个一千亿美元或几百亿美元,是没办法阻止的。”香港证券专业学会专业委员温天纳形容说,世界各地的资金在香港就像流水一样自由,可以流入股市、楼市,也可以流回西方国家。而这些资金要进入中国内地,香港则成了中转站,渠道就是银行和各外币兑换点。

资金垫付土地拍卖保证金,香港母公司通过设立房地产项目公司的方式将外汇资本金结汇后偿还代垫款。上述企业涉嫌违反资本金支付结汇制、非法套汇、擅自对外放款和擅自经营金融业务等,违规金额较大,资金链条复杂。也有个别银行向境外个人发放中长期房屋抵押外汇贷款,且房贷结汇后用于购买境内房产。

对于热钱进入股市,外管局有关人士告诉记者,最近发现部分外商投资企业虚构用途将资本金结汇后进入股市的案例。此类案例中,外资企业以支付货款等名义向银行申报资本金结汇,将结汇所得人民币划给境内关联企业,关联企业再以往来款等名义将资金原路划回。外资企业收回此笔人民币资金后,不再受结汇时申报用途限制,从而流入A股市场。

内地香港联手防范热钱

“内地和香港在打击热钱方面需要有信息沟通,建立监控限制外部热钱的工作机制。”国际货币基金组织驻华代表处有关官员表示。上周,国际货币基金组织发布最新研究报告称,在美国量化宽松货币政策的背景下,港元对美元的联系汇率制度将给香港防范通胀和房地产泡沫增加难度。

“这也不难理解,香港作为国际金融中心,港元兑美元的联系汇率制度对于

拒绝热钱显然力不从心,因此只能从遏制投机、防止资产泡沫风险恶化的方向对热钱流入进行围堵。”中国人民大学经济学院副院长刘元春表示。

对备受关注的热钱流入问题,中国商务部新闻发言人姚坚日前表示,在一些国家采取量化宽松政策背景下,中国政府会加强对流动性的监管,防止热钱流入,特别关注流入房地产等敏感领域的热钱。

新闻延伸

热钱,又称游资或叫投机性短期资本,一般是境外流入的资金,只为追求最高报酬以最低风险而在国际金融市场上迅速流动的短期投机性资金,换句话说也就是追逐短期获利的目标。

假设人民币兑美元的升值预期为3%~5%,与加息后一年期存款利率2.5%相加,那么

流入内地热钱一年的套利利润预期就在5.5%~7.5%。

从热钱流入后的方向看,一种是内地的资本市场,也就是经由灰色渠道后买入股权或者已经上市的股票;另一个方向是土地和商品房市场,其中参与土地市场的往往体现为地产公司的股权投资,后者容易参与为期几个月的楼市炒作。



合肥九洲泌尿专科
(原合肥市第二性病防治所)
专科咨询:0551-4677119
地址:徽州大道友好医院旁乘坐公交车至“东陈岗”站下往南300米即是